

四川消费品以旧换新政策 今年将延续

热点关注
2382258

达州晚报

我帮你

民生热线

04

星期五
2025年1月3日

2382258

主编:杨波
编辑:李天戈
美编:张黎丽

记者日前从相关渠道获悉,四川消费品以旧换新相关政策2025年有望继续实施,确保消费品以旧换新“不熄火”、不断档。同时,对于在新政策出台前的过渡期,相关消费政策该如何接续等问题,也有了最新消息。

2024年,四川消费品以旧换新工作掀起了一轮又一轮消费新热潮。有统计数据显示,2024年四川家电以旧换新补贴申请高达622万件,总量位居全国第二,带动销售金额244亿元;汽车以旧换新申请量29.5万辆,其中报废更新申请量居全国第七位,带动消费超500亿元。家居家装厨卫焕新3亿元消费券已全部发放完毕,带动消费近15亿元,销售各类商品70万件。电动自行车以旧换新申请量3.9万辆。

2024年的旧政策将如何过渡?2025年的新政策方向是什么?对于当前社会高度关注的几个热点问题,记者进行了梳理。

●汽车领域

据了解,2024年国家汽车以旧换新信息平台将于2025年1月10日24时关闭汽车报废更新补贴申请入口,2025年1月20日24时将关闭车主查询补正入口。

政策衔接方面,2025年汽车以旧换新政策将于2025年1月1日起实施。

●家电领域

从2025年1月1日起,四川家电以旧换新补贴继续实施,电视、空调、冰箱、洗衣机、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机这8大品类均继续在列其中。补贴标准方面,将延续2024年相关政策(如单台家电最高补贴20%,最高2000元等)。2025年,全省将统一采取“补贴立减”方式,不再需要消费者先申请后等待补贴。此

外,消费者关注的加力扩围热门品类也有望纳入补贴范围。

●家装领域

2025年家装厨卫“焕新”政策将于2025年1月1日起实施,各地将做好跨年度接续工作安排,进一步丰富完善补贴品类,满足消费者多元化需求。

●电动自行车领域

2024年度电动自行车以旧换新将于2024年12月31日结束,2025年1月1日起延续开展。

在此提醒,相关具体政策以国家和省最终发布政策信息为准。2024年还没申请以旧换新补贴的消费者抓紧最后时间,还没来得及置换的消费者也别担心,2025年四川消费品以旧换新政策已经在路上了。

□四川在线记者 陈碧红

民生热线帮你问

2382258

见习记者 罗丁山

外来务工人员 怎么申请公租房?

宣汉县居民王先生咨询:我是非宣汉县城市规划区内户籍人员,在宣汉县城务工,2024年9月我将养老保险转出宣汉县。我想问一下,外来务工人员怎么申请公租房?

宣汉县房产管理局回复:根据《宣汉县公共租赁住房管理实施细则》规定,您申请公租房只能以在城区稳定就业的外来务工人员类别申请,并应同时具备以下条件:(一)申请人为城区以外户口,年满18周岁以上,男60周岁以下、女55周岁以下,已婚的其家庭成员作为共同申请人;(二)在城区内稳定务工并实际居住2年以上(含2年),与用人单位签订劳动合同(聘用合同);(三)申请人在务工地社保部门连续缴纳社会养老保险1年以上(社会保险费的缴纳时限从申请之日起往前计算,下同),不含农保;(四)申请人家庭在城区内无自有房产,未租住公有住房、未享受其他保障性住房政策;(五)申请人家庭收入符合民政部门确定的上年城镇居民中等偏下收入线;(六)申请人家庭无机动车辆(不含二三轮摩托车)。因您2024年9月将本人社会养老保险转出我县,故不符合我县在城区稳定就业的外来务工人员申请公租房条件。

外地职工医保断交后 如何衔接居民医保?

宣汉县居民向先生咨询:我想问一下,外地职工医保断交后如何无缝衔接居民医保?需要哪些材料?能否线上办理?

宣汉县医疗保障局回复:外地职工医保断交后,需要第一时间办理城乡居民医保。参保人可携带有效身份证件到县医保局登记缴费,也可线上登录四川医保公共服务平台或国家医保公共服务平台办理。若参保人已连续2年(含2年)以上参加基本医疗保险,因就业状态变化等在职工和居民医保间切换参保关系,且中断缴费时间不超过3个月的,缴费后即可正常享受待遇。

新宣中校门口 能否安装红绿灯?

宣汉县居民肖先生咨询:宣汉县第一中学(新宣中)正大门路段接送学生的家长较多,车流量大,却没设置红绿灯、斑马线、交通警示牌等。我想问一下,新宣中校门口能否安装红绿灯?

宣汉县公安局回复:关于在宣汉县第一中学(新宣中)正大门路段设置红绿灯的问题,我大队高度重视,曾组织专业人员实地踏勘。因该路段与金城酒店红绿灯距离较近,且新胖儿餐厅处有90度弯道,综合分析后认为,该路段不适宜安装红绿灯系统,建议学生从有信号灯路口斑马线路段通行。

为保障师生出行安全,交警大队已在该路段设立护学岗勤务,加强该路段的巡逻管控力度,强化城区巡逻执勤,规范交通秩序,引导驾驶员文明驾驶。同时强化宣传教育,提高广大驾驶员道路交通安全意识,养成安全出行、文明驾驶、规范停车良好习惯。

了解更多达州本土资讯,请扫描二维码,关注达州融媒APP。



达州融媒

新华文轩大竹分公司 向大竹县第一小学优秀学生捐赠图书

本报讯(记者 刘岸)近日,新华文轩大竹分公司向大竹县第一小学优秀学生捐赠图书。

“希望通过这次捐赠活动,为同学们提供更多的阅读选择,让他们在书海中畅游,享受阅读的

乐趣。”新华文轩大竹分公司负责人表示。

受赠学生代表表示,这些珍贵的图书为他们的学习和成长注入了强大的动力,坚定了他们努力学习、回报社会的决心。